

# СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ

1997 ГОД  
28 ОКТЯБРЯ  
ВТОРНИК  
131 (8201)

ОБЩЕСТВЕННО-  
ПОЛИТИЧЕСКАЯ  
ГАЗЕТА  
КЕЖЕМСКОГО  
РАЙОНА  
ИЗДАЕТСЯ  
С МАЯ 1986 Г.

## Новости

### ПОД ПЕРВЫЙ АГРЕГАТ

На Бугачанской ГЭС недавно произошло негромкое, но все же значительное событие: коллектива строительной фирмы «Монолит» [директор Н. Н. Вертунофф] компании «Гидрострой» закинул бетонированный торцовой части здания ГЭС первой агрегатной секции.

Этому событию предшествовало большая подготовительная работа. На базе Гидромонитажа была подготовлена опалубка (металлическая с деревянной поверхностью), проведена ее контрольная сборка, в результате которой были проверены все стыки, и только после этого она была доставлена на плотину и заэмульсирована.

Теперь уже можно однозначно утверждать, что у коллектива появился опыт «монтажа одной из самых сложных конструкций» здания гидроэлектростанции. Рабочие поняли, как нужно делать, и потому торовые части под другие агрегаты (всего намечается установить девять турбин) будут выполняться быстрее и лучше.

Как нам удалось выяснить, на стройплощадке имеется не один комплект готовой опалубки для подводной части станции. Это позволяет надеяться, что при нормальном функционировании в будущем году работы в данном направлении ускорятся и будут забетонированы, по крайней мере, четыре торевые части здания ГЭС.

### В ЧИСЛЕ ПРИЗЕРОВ

Как сообщило газета «Красноярский рабочий» (см. № 195 за октябрь с. г.), в Шарыпове состоялся третий фестиваль телекомпаний Сибири «Инголь-97». В номинации, где главным критерием было творчество в свободном полете, призером стал Олег Нехаев — руководитель кадинской телекомпании «Лобзик», член Союза журналистов России.

### ЗЫКОВ.

### РОКОВЫЙ СЛУЧАЙ

Иначе не назовешь то, что произошло на днях в Болтурино, — скорее здание поселковой администрации. Это — четвертый по счету строение за четвертый по счету год. Почти в одно и то же время сгорают здесь пристанища местной власти, да еще котельные.

О причинах пожара мы узнаем чуть позже, когда из Болтурино возвратится специальная комиссия, посланная из районного центра с целью выявления этих самых причин.

Ну а болтурицы засобчены теперь тем, куда посадить свою верховную власть на землю, да еще тем, чтобы, не дай Бог, не заполыхала и котельная.

Л. ВАСИЛЬЕВ.

## ХОЧЕТСЯ УЗНАТЬ ПОБОЛЬШЕ О...

◆ ЧИТАТЕЛЬ  
О ГАЗЕТЕ



### ◆ ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ

## Как улететь в Кежму?

Я случайно встретилась с ними в понедельник в районной администрации — женщины дождались приема у главы администрации района В. Е. Горовского.

— Вы из редакции? Выслушайте нас, пожалуйста, и напишите в газете! — обратились ко мне Лариса Михайлова, Черных и Людмила Бирюкова (с трудным ребенком на руках).

— Мы только что приехали из аэропорта, чтобы найти поминание у главы администрации. Дело в том, что по порту скопилось 18 человек, желающих улететь в Кежму, а самолет не отправляют — нет керосина.

Начальник авиапредприятия В. М. Скуришин сказал нам, что самолет будет не раньше пятницы. Но как же так?! Кто отвечает за доставку горючего?

Почему в такое время, когда никаким другим транспортом до Кежмы не доехать, так получилось? Что нам делать? Сидеть недели в аэропорту с маленьких детей?

Надеюсь, эти вопросы не останутся без ответов и руководство аванпредприятия совместно с администрацией района найдет выход и постарается не допустить повторения подобной ситуации в будущем.

Н. ЗОНОВА.

Со временем все тайное становится явным, в 1991 году в России, под флагом демократических реформ, группа московских реформаторов под руководством Е. Гайдара затеяла тотальное преобразование экономики и общества. В финансовой области это преобразование базировалось на децентрализации финансовой системы государства. Для чего (как сенча выясняется с помощью СМИ) были созданы «уполномоченные банки». Этим коммерческим банкам, имеющим своих доверенных людей на ключевых постах в правительстве, начали ежегодно с 1992 года передавать государственные кредитные средства, которые за год составляли не менее 300 млрд. рублей (когда рубль был равен доллару). Эти деньги были выданы из бюджета, и частные лица под процентные ставки в 140, 200 и 240 процентов годовых. Так в одинчасье, как на дрожжах, возник в России класс мультимиллионеров. Дало ли это экономический эффект для экономики, или, точнее, могли ли это дать положительный эффект?

Результат пока обратный, так как предприятия стоят, рабочим не платят зарплату, не выплачиваются налоги, не на что содержать армию, медицину, образование, завозить товары и т. д. Отсюда некватачие наличных денег.

Затем каждый год на счета иностранных банков уходит 20–40 млрд. долларов. Воровство государственной казны пришло такой масштаб, что президент 19 сентября собрал семь самых главных банков (упоминаемых мной ра-

### ◆ ЗА КУЛИСАМИ ВЛАСТИ

## Узаконенное казнокрадство

не, в «СП» от 2 февраля 1997 г. в статье «Кто в стране хозяин») и потребовал от них «живые дружин», помириться между собой и вместе работать на благо многострадальной России.

Банкирами сообщено, что с 1994 года бюджетные средства им выделяются уже не будут, они пойдут опять централизовано через федеральное казначейство. В ближайшее время коммерческие банки, недавно любимчиками власти, лишатся бюджетных средств. Значит, закончилось время «шальных» легких денег, когда счет спекуляции в считанные дни создавались фантастические состояния.

Сколько народных денег разграблено таким образом — невозможно точнее подсчитать. Очевидно, из этих денег финансировались президентские выборы Б. Н. Ельцина, расходы на которые повсеместно ввели в шок. Виновных в делах корыстной раскрытии госбюджета, естественно, пока нет, а суммы похищенных денег можно только приблизительно предположить. В семидесятые го-

Воровство в стране, похоже, достигло своего апогея, и не видно пока на него управы.

Г. НЕСВАЕВ.

## ♦ ПАРАДОКСЫ НАШИХ ДНЕЙ

# „Перспектива одна— будем работать“

Откровенно говоря, направляясь на встречу для беседы с заместителем директора акционерного общества «Кодинский завод КПДС» Н. М. Семеновым и примерно представляя, насколько трудно сегодня живется производителям, онцидил увидеть удручающую картину безысходности и затишья. Каково же было мое удивление, когда, прибыв на место, я услышал мерное посыпание компрессоров, увидел стоящий у цементклада под разгрузкой цементозовоз. А в цехах завода, несмотря на

— В настоящее время наше предприятие — это целый комплекс, его основа — завод панельного домостроения, расположенный мощностью 140 тысяч квадратных метров жилья в год. Параллельно с этим мы можем производить 500 тысяч кубических метров товарного бетона, как гидротехнического, так и промышленного, около 50 тысяч кубических метров различного сборного железобетона. И это при наших-то мощностях.

Завод обладает гибким тех-

смотреть цифры данных статистического отчета предприятия, то станет видно, что в 1996 году мощности использовались по газобетону на 9,4 процента, а по сборному железобетону — на 2,7 процента. В 1997 году эти цифры стали соответственно око-ло 8 и двух процентов. То есть, вместо 49 тысяч кубиче-ских метров мы производим всего лишь полторы-две тысячи. И это при наших-то мощ-ностях.

Все это произошло из-за отсутствия заказчиков, так как высоки цены на нашу продукцию, которые складываются из многих составляющих: стоимости пара, электроэнергии, цемента, amortизационных отчислений, налоговых платежей и прочего, прочего, прочего.

Мы пытались найти выход из создавшегося положения путем использования взаимозачетов с потребителями, поставщиками, местной администрацией. Беремся изготавливать плитки пешеходных дорожек, бордюрные камни, став и пр. Но этого недостаточно. И потому заводу сегодня могут позавидовать лишь немногие.

— Николай Михайлович, в своем рассказе о слухах ЭКПДС вы не упомянули об имеющемся деревопереваривающем цехе, где ведется сборка деревянных домов по технологии О. Будинина.

— Да, такой цех у нас действительно есть и изготавливаем в нем не только деревянные дома, но и всю необходимую для выпускаемых заводом изделий столярия. Дверные и оконные коробки, конструкции опалубки и многое другое.

А производство сборных деревянных домов я бы назвал скорее попыткой найти возможности для выживания. В настоящее время завод может заниматься изготовлением пятикомнатных коттеджей. Образец мы подготовили, вывезли город Братск на выставку (он сейчас находится в стадии сборки), чтобы люди, потенциальные покупатели, смогли на бумаге и фотографиях, а воочию увидеть то, что предстоит расплачиватьсяличнымибережениями.

— В августе-сентябре прошлого года в городе прошел слух о том, что какая-то группа влиятельных лиц в Красноярске предпринимает попытку объявить АО «Кодинский ЭКПДС» банкротом, чтобы впоследствии приобрести его чистые активы. Действительно ли такие попытки предпринимались?

— Я такой информацией не располагаю. Действительно, сегодня завод находится в очень сложном финансовом положении. Есть большая задолженность в федеральный и краевой бюджеты, в ряд внебюджетных фондов. Но у завода есть и большая debtorsкая задолженность. То есть, заводу должны те, кто покупает нашу продукцию.

Такое положение стало возможным лишь из-за хрони-



ческих неплатежей наших партнеров, из-за отсутствия у них средств. И если с местным бюджетом, с какими-то поставщиками, мы можем рассчитаться с использованием все тех же взаимозачетов, то, например, Пенсионному фонду нужны не металлы и цемент, а «живые» деньги.

— Возвращаясь к теме банкротства завода, могу сказать с уверенностью, что суммы этих взаимных долгов не превышают даже одной третьей части стоимости основных средств нашего акционерного общества. Поэтому делать банкротом ЭКПДС, по моему, не имеет смысла, так как, что сказал один известный классик: «Слухи о моем смерти считаю преувеличенными!»

— Николай Михайлович, как нам стало известно, акционерное общество «Кодинский ЭКПДС» участвовало в конкурсе проектов церквей и даже получило заказ на изготовление 30 таких объектов.

— Мы не просто участвовали в этом конкурсе. А даже построили в Подольске одну такую церковь на 300 мест. Мы ее смонтировали, а для отделки привлекли частное предприятие, занимающееся резьбой по дереву, и получили очень красиво. Прихожанам и служителям Московской епархии очень понравилась наша продукция.

Правда, построить построили, но до сих пор заказчик полностью не рассчитался с нами за выполненную работу. По этой же причине пока не подписан договор с заказчиком — Московской епархией — о дальнейшем сотрудничестве. А задумку у священнослужителей есть такие, чтобы мы строили такие же церкви в ряде наших сибирских регионов, ведь технология изготовления объекта позволяет возводить церкви всего за несколько недель.

— У завода большие долги в бюджет и по зарплатной плате. Нехватка цемента и металла, но завод продолжает работать, пусть не на полную мощность, но все же. Погодите секундом, как вам это удается.

— Это заслуга не столько и не только управленческого аппарата, сколько всего коллектива акционерного общества. У нас трудятся люди, которые умеют и хотят работать. Исходя из этого приходится управленческому аппарату, и службам обеспечения искать выход из, казалось бы, безвыходных ситуаций. Например, чтобы снизить себестоимость выпускаемой продукции, мы пошли на консервацию неиспользуемого оборудования. Нечем платить за пар — применяем технологию, позволяющую (без потери качества и прочности) изготавливать продукцию в летнее время без ее использования. Беремся за изготовление любых, пусть даже единичных, заказов. Повсюду ищем покупателей, предлагая свою продукцию. И в результате завод живет.

Но все же главная заслуга в том, что предприятие работает, пусть и повторюсь, принадлежит коллективу, ких людей еще надо поискать.

— Николай Михайлович, конечно, понимаю, что в та-кую ситуацию строить какие-то планы на будущее просто невозможно, но все-таки — какой вам видится ближайшая перспектива завода КПДС!

— Перспектива одна — будем работать. Все необходимо для этого — и мощности, и исходные материалы, и высококлассные специалисты — у завода есть. А самое главное — это дружный, крепкий и работоспособный коллектив.

Беседовал  
К. ДАНИЛЕНКО.

На снимках: Н. М. Семенов — заместитель директора АО «Кодинский ЭКПДС»; администрацию производственного корпуса АО «Кодинский ЭКПДС»; идет раскачка цементовоза; склад готовой продукции.

Фото Е. ПЕРВУХИНОЙ.





## ОБ ИСПОЛЬЗОВАНИИ ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ ПОД ИНДИВИДУАЛЬНОЕ ЖИЛИЩНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

В г. КОДИНСКЕ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА № 346 от 24.10.97 ГОДА

В результате проверок использования земельных участков на первой очереди индивидуальной застройки в г. Кодинске установлено, что некоторые земельные участки не используются по назначению, строительство жилых домов и хозяйственных строений не находит, права собственности или аренды земли после 1992 года гражданами не перерегистрированы, земельный налог в бюджет района не вносится.

На основании изложенного в соответствии с действующим земельным законодательством ПОСТАНОВЛЮ:

1. Признать свободными от землепользователей неиспользуемые и непрeregистрированные земельные участки для индивидуального жилищного строительства, расположенные в г. Кодинске по улице Верхняя, №№ 5, 7, 9, 11 (строительные номера участков №№ 227, 228, 229, 230 соответственно).

2. Комитету по земельным ресурсам и землеустройству администрации района (Гарфийн К. К.), отделу архитектуры и градостроительства администрации района (Матвеев А. В.) передать в аренду указанные в п. 1 земельные участки гражданам, подавшим заявления иказавшим желание вести индивидуальное жилищное строительство в г. Кодинске; усилив контоль за использованием по назначению в соответствии с градостроительными требованиями земельных участков, предоставленных гражданам для жилищного строительства.

3. Установить, что п. 1 настоящего постановления вступает в силу через десять дней после опубликования в районной газете «Советское Приангарье».

4. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на зам. главы администрации района Л. С. Хомяко.

В. ГОВОРСКИЙ,  
глава района.

## ОБ УТВЕРЖДЕНИИ СОСТАВА УЧАСТКОВЫХ ДЕПУТАТОВ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО

(Сокращение. Нач. на 3-й стр.).

По избирательному участку № 1495

Батракова Марина Михайловна — специалист администрации Ирбинского сельсовета, Ерохина Ирина Балентиновна — бухгалтер Проспективного леспромхоза, Карасюк Нелли Николаевна — лаборант участка «Водоканала».

Трофимова Галина Михайлова — заведующая аптекчным пунктом п. Ирбинский,

Тимченко Николай Николаевич — учитель Ирбинской средней школы,

Томашевич Ольга Борисовна

— санитарка Имбинской больницы.

По избирательному участку № 1496

Колпакова Татьяна Юрьевна — учитель Яркинской НСШ, Кудакова Людмила Анатольевна — начальник Яркинского узла связи,

Рукосуева Нина Александровна — продавец магазина № 53,

Рукосуева Людмила Васильевна — заведующая Яркинским сельским клубом,

Рукосуев Юрий Васильевич — фермер.

По избирательному участку № 1497

Антонова Ольга Анатольевна — завуч Ирбинской СШ,

## Поздравляем

Поздравляем с Днем рождения Лилю Андреевну МУЗЫЧЕНКО!

Пусть в этот день твои глаза сияют ярче, чем всегда, все улыбки на земле принадлежат только тебе. Пусть этот день, как утро раннее,

насется с собой надежды светлые, пусть исполняются желания и все мечты твои заветные.

Праздничная ЖЭУ.

1509

\* \* \*

Нашу дорогую, горячо любимую малоценку Таня Петровну ПРОКОПЕНКО поздравляем с Днем рождения! Все, что в жизни зовут

красивым, мы хотим подарить тебе, Пусть ты будешь самой счастливой!

В этот день на земле! Пусть тебя не коснется несчастье, Стороной пусть проходит беда.

И еще мы хотим, чтобы счастье рядом было с тобою всегда! Муж, дети, Владимир.

1512

\* \* \*

Поздравляем с юбилеем Галину Филипповну КОСОЛАПОУ!

Не ищем мы особых слов, А просто от души желаем: здоровья, счастья и цветов И жить до ста, не унывая!

Коноваловы, Черноусовы.

1507



Поздравляем Михаила Акиновича МОРОКОВА с Днем рождения!

День за днем проходят годы, Вот и твой юбилей отмечаем, И сердечные наши слова, Мы сегодня тебе посыпаем,

Никогда и ничем не болеть, Больше счастья, удачи, успехов,

Как и прежде, душой Настроения, шуток и смеха, Совет ветеранов.

1505

\* \* \*

Янса Иосифовича УСОЛЬЦЕВА поздравляем с Днем рождения!

С днем рождения тебя поздравляем, Много счастья, здоровья,

Чтобы жизни всегда удалялось, Плохое забытое, осталось,

Пусть тебе во всем сопутствует удача И обходит стороной беда, И пусть еще полвека в радости Текут счастливые годы.

Совет ветеранов.

## Сытый голодного...

+ ИНФОРМАЦИЯ для размышления

## Куда вкладывают деньги?

Общий объем иностранных инвестиций в нашей стране после 1991 года составил примерно 20 млрд. долларов (для сравнения, в Китае за годы реформ поступило более 200 миллиардов). В последнее время денежный поток постоянно растет, и, по данным Госкомстата, за первые шесть месяцев 97-го в Россию было направлено 6,7 млрд. долларов, почти в три раза больше, чем за такой же период года прошлого.

Безусловно, москвичи оказались в более выигрышном положении. Привилегии могли бы жить, если бы люди там имели работу и возврашивали зарплату и пенсию. Но если в столице лишь около 45 тысяч официально зарегистрированных безработных, то, например, в Тюменской области им почти 53 тысячи. Задолженность по зарплате в Москве — 878,9 млн. рублей, а в той же Тюменской области — почти 3 с половиной миллиарда.

Правда, следует учесть, что даже преступления относятся к тем называемым «игре на рынке ценных бумаг, сккупкой акций для дальнейшей перепродажи и т. д.) и не прямым

(торговые кредиты, банковские вклады и др.). Хотя и прямые иностранные инвестиции в торговлю, банковское дело и даже промышленность, особенно — нефтегазовую и добывающую, постоянно увеличиваются. За год они выросли в четыре раза.

Среди регионов-лидеров, получивших в этом году наибольший объем прямых денежных вливаний из-за рубежа, — Москва (1817,7 млн. долларов), Санкт-Петербург (527 млн.), Магаданская (36,8 млн.), Самарская (34,2 млн.) и Свердловская (22,9 млн.) области.

## ♦ ВНИМАНИЕ!

ПРОДАМ КАМАЗ-43101 (не дорого) или ОБМЕНЮ на квартиру или на новый легковой автомобиль. Возможны различные варианты.

ПРОДАМ индивидуальный участок в третьей очереди (15 соток), дачу в «Авиаторе» (9 соток), мотоцикл «Иж-Планета» 50 с колской.

Обращаться по адресу: ул. Гайнуллина, д. 9, кв. 54 с 17 до 21 часа, 1515

## СП

Главный редактор — Н. В. ЗОНОВА

НОМЕР ПОДГОТОВИЛИ;

Л. В. ВАСИЛЬЕВ — зав. отделом информации

К. Ф. ДАНИLENKO — зав. общественно-политическим отделом

В. Г. ЗЫГИН — зав. производственно-экономическим отделом

Е. В. ПЕРВУХИНА — фотокорреспондент

## ТЕЛЕФОНЫ:

гл. редактор, приемная 4-41-31  
отдел информации, общественно-политический отдел 4-45-21

отв. секретарь, корректор 4-46-48  
производство — экономический отдел, бухгалтер 4-46-33  
полиграфический участок, отдел доставки 4-28-98

чредители: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, АДМИНИСТРАЦИЯ РАЙОНА, УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

Рукописи и рецензии не возвращаются. Мнения авторов публикуемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель.

Адрес редакции: 663477, г. Кодинск Красноярского края

Корректор — Н. Г. ПОЛЯКОВА.  
Литокописты — А. В. КРИГЕР,

Г. М. ЛЕВДО.  
Метранпаж — В. И. БЫКОВА.

Печатники — Ф. А. ГУСЕВ.

Газета выходит по вторникам, четвергам и воскресеньям.

Объем — 1 печатный лист  
индекс — 52335.  
Печать высокая.  
Тираж 4840.  
Заказ № 131.

ПРОДАЮТСЯ: дача в коттеджном поселке «Первеник» (9 соток, около реки); имеются дом двухэтажный, баня, отдельные резиновые склады, колодезь, насаждения); участок на «Индии» (вторая очередь), убран лес; имеется под воду: пиломатериал.

Обращаться по адресу: ул. Гидростроителей, д. 30, кв. 5, 1513

\* \* \*

СРОЧНО ПРОДАЮТСЯ: дачный участок в коттеджном поселке «Октябрь» (стекло и дачный участок в коттеджном поселке «Авиатор»), недостроенный гараж на самострое в районе банка «Енисей», имеется я/бетон, торг уместен.

Обращаться по адресу: ул. Гидростроителей, д. 8, кв. 5; тел. 4-75-20, 1506

\* \* \*

ПРОДАЮТСЯ: «Москвич ИЖ-Комби» (1989 г. выпуска) в ходом состоянии.

Обращаться по тел. 06-398 в любое время.

1514

\* \* \*

ПРОДАЮТСЯ: двухкомнатная квартира на самострое (на пристройском участке теплица под стеклом, 24 кв. м), недостроенный гараж на самострое в районе банка «Енисей», имеется я/бетон, торг уместен.

Обращаться по адресу: ул. Гидростроителей, д. 8, кв. 5; тел. 4-75-20, 1506

\* \* \*

ПРОДАЮТСЯ: двухкомнатная квартира на самострое (на пристройском участке теплица под стеклом, 24 кв. м), недостроенный гараж на самострое в районе банка «Енисей», имеется я/бетон, торг уместен.

Обращаться по телефону 4-49-69, 1438

\* \* \*

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ВСЕРОССИЙСКИЙ ЖУРНАЛ «СИБИРСКИЙ ПРОМЫСЕЛ»

ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС: 73613  
ВЫПУСКАЮТСЯ ШЕСТЬ НОМЕРОВ В ГОД

Журнал адресован любителям природы, охотникам, рыболовам и туристам. На его страницах вы найдете самые разнообразные материалы о правилах охоты, охотничьем снаряжении, оружии. Узнаете мнения и советы бывалых промысловиков. Учеными поведают вам о тайнах сибирской природы, малоизвестных или почти забытых страницах истории Красноярского края. Любителям экологии ждут приятные сюрпризы, в том числе сейфы национальных блод. Увлекательные путешествия в мир тайги, знакомства с лесными обитателями и даже компьютерные приключения, приготовлены авторами журнала для детей самого разного возраста.

Наш адрес: 660049, г. Красноярск, ул. Республики, 51, каб. 801, Телефон 22-11-04

1477